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Akcí „Daruj krev!“ budoucí záchranáři z Fakulty biomedicínského inženýrství ČVUT již po
páté upozorňují na potřebu dárcovství krve

Budoucí zdravotničtí záchranáři z Fakulty biomedicínského inženýrství Českého vysokého
učení technického v Praze (FBMI) dne 27. 11. 2024 upozorní akcí „Daruj krev!“ na
nedostatek dárců a na nenahraditelnost lidské krve. Tradiční akce, která se letos koná již
po páté proběhne v Oblastní nemocnici Kladno.

Studenti studijního programu Zdravotnické záchranářství FBMI společně darují krev s cílem oslovit
nejen ostatní studenty fakulty, ale i širokou veřejnost a přivést nové dobrovolníky k dárcovství.

První akce se konala na konci roku 2021, kdy se objevil výrazný nedostatek krve po covidovém
období. Tehdy se jí zúčastnilo 30 studentů. Vzhledem k tomu, že většina studentů darovala krev
poprvé, zvolili si heslo: “Zvládli jsme to my, zvládnete to i Vy!“.

PhDr. Pavel Böhm, Ph.D., MSc., MBA, pedagog FBMI a současně zdravotnický záchranář doplňuje:
„Jsem rád, že tato akce pokračuje a má i velký ohlas zejména u studentů prvního ročníku, ze kterého
se letos přidala asi čtvrtina. Velmi si vážím všech, kteří se rozhodli takto nezištně pomoci. Někteří
přihlášení studenti se nemohou zúčastnit, protože se přihlásili zároveň jako dárci kostní dřeně a již
byli informování o shodě a čekají, kdy se bude odběr provádět. Pevně věřím, že tato akce bude
motivací pro další. Těší nás, že se tato výzva stala na fakultě tradicí.“

Na otázku, proč se rozhodl darovat krev odpověděl student prvního ročníku Max Homolka: „Studovat
program Zdravotnické záchranářství pro mě neznamená jen pomáhat lidem v terénu, ale i mimo svou
budoucí profesi. Proto jsem se rozhodl darovat krev a podat tak pomocnou ruku tam, kde je nejvíce
potřeba, protože i krev zachraňuje život.“

K prvodárcům se přidala i studentka třetího ročníku Karolína Lacková: „Krev jsem se rozhodla
darovat už v 18 letech, ale můj strach mi to nikdy nedovolil. Nyní, kdy jsem ve třetím ročníku svého
studia, dokážu pochopit nezastupitelnost krve v takové míře, že mi můj strach už nepřijde jako
dostatečně validní důvod, proč nedarovat. Pro mě tento čin znamená koukat chvíli bokem a zadržet
slzy ze strachu z jehel, ale pro člověka, který krev akutně potřebuje, tento čin může znamenat
záchranu života. A proto už se dál nechci vymlouvat a jdu do toho!“.

„S Fakultou biomedicínského inženýrství velmi úzce spolupracujeme již řadu let. Studenti do naší
nemocnice chodí na praxi nebo na některém z oddělení začínají svou kariéru. Vážím si každého
studenta, který se rozhodne pro zdravotnický obor, a ještě víc toho, který svůj entuziazmus přenese i
mimo školu nebo nemocnici a osobně se zapojí do některého z dárcovských programů. Děkujeme
všem, jejichž první odběr proběhne právě v naší nemocnici, i těm, kteří se k nám pravidelně vracejí“,
dodává Ing. Lucie Lidická, hlavní sestra Oblastní nemocnice Kladno, a.s., nemocnice Středočeského
kraje.
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